Υλικό Φυσικής-Χημείας
Ρευστά

Ο ανοικτός και ο κλειστός  σωλήνας
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Στο σχήμα βλέπετε έναν οριζόντιο σωλήνα μεταβλητής διατομής, εντός του οποίου ρέει νερό και στον οποίο έχουν προσαρμοσθεί δύο κατακόρυφοι σωλήνες Α και Β. Ο Α είναι ανοικτός και το νερό έχει ανέβει στο εσωτερικό του κατά h. Ο σωλήνας Β είναι κλειστός και  στο κάτω άκρο του σχηματίζει μια γωνία, όπως εμφανίζεται στο σχήμα, είναι γεμάτος με νερό, έχοντας επίσης ύψος h. Για την τιμή της πίεσης στο πάνω άκρο του Β σωλήνα, στο σημείο Ο, ισχύει:

α) pο < pατ,     β) pο =  pατ,     γ ) pο > pατ.

Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας, θεωρώντας το νερό ιδανικό ρευστό και τη ροή μόνιμη και στρωτή.

Απάντηση:
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Στο διπλανό σχήμα έχουμε πάρει δύο σημεία, τα σημεία 1 και 2, όπου βρίσκονται πάνω στην ίδια οριζόντια ρευματική γραμμή, το 1 στο κάτω άκρο του σωλήνα Α και το 2 στην είσοδο ακριβώς του σωλήνα Β, το οποίο είναι ένα σημείο αποκοπής, στο οποίο μηδενίζεται η ταχύτητα ροής. Εφαρμόζοντας την εξίσωση Bernoulli μεταξύ των σημείων 1 και 2, παίρνουμε:
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Όμως για τις παραπάνω πιέσεις έχουμε:
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Και με αντικατάσταση στην (1) παίρνουμε:
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Σωστό το γ).

dmargaris@gmail.com
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